
értek ne.ghalad ja ez évi 15 ni 1 liárd forintot* Jelcnlcg 
évente 1,8 millió t műtrágyát, 900 ezer t szenet, 34*500 
t féneluniniunot és 400 millió I:\YWo körüli villsnosener- 
giát térnél e város.
A nen rubel elszámolású export elérte rz évi 105 millió 
dollárt6 Várpalota dolgozóinak .3övedelenszinvonale maga- 
s a bb az 0 r szag 0 s á t legná 1. Hag yonány osan nunká s vá ro s, igy 
különösen fontos a nunkaerőmegtartó képesség növelése*
¿1 két ötéves tervre előirányzott 2214 lakás helyett 2617 
kerül átadásra. A lakásokból ¿1-379 távfűtéssel ellátott,a 
családi és sorházak viszonylag nagy alapterületüek és ma
gas nüszaki szinvonaluak. Tiz év alatt az elosztott laká
sok 63 /o-át fiatal, 77 /S-át fizikai dolgozó kapta. Uj la
kótelepek alakultak ki* Elértük, hogy a lakások száné, kö
zel azonos a családok szándvei*
Az épités ne llett magas színvonalúvá vált a lakásgazdál
kodás* A lakásnobilitás gyakorlata bevált és hosszabb 
távra alkalnazható. Megoldódott a gazdaságosan fel nen 
ujitható bányászlakások felszánólasa* Fokozatosan elér
tük, hogy a pedagógusok és orvosok lakásigényét soron 
kivül ki tudjuk elégíteni* A lakások felújítása tervsze
rűen halad, de sok feszültséggel* Egyre jobban csökken a 
központi pénzügyi forrás, de a saját erő bevonása is ne
hézkes« A nagánlakásépités növekvő arányú, e területelő
készít és a nagy költség niatt növekvu gondot jelent. Ré
gi nüenlék jellegű házaink nagy része korábban tönkre
ment , a ncglévő kevés felújításáról gondoskodunk.
Szép nüenléklini: a vár folyamatos felujitás következtében 
egyre használhatóbb állapotba kerül. A közeljövőben - a 
nuzeunok mellett - házasságkötőtcren és nás kisebb léte- 
sitnény kialakítása várható*
A bölcsődei, óvodai ellátottság nennyiségileg és minősé
gileg sokét javult, bár területi elhelyezkedésük nen a 
legkedvezőbb* Llindcn bölcsődei és óvodai igényt ki tudunk 
elégitcni.
Lz általános iskolák fejlesztéssel és építéssel, 42 tan
teremnél bővültek. Az iskolák naszaki színvonala többsé
gében jó, de korszerűsítésükre az eddigieknél többet kell 
fordítani* Gond, hogy a tornatéren ellátottság csak felé
nél negfelelo.
Nagy probléna a jól működő zeneiskola leromlott állapota* 
Az általános iskolák napközis ellátása jónak Ítélhető*
A középfokú oktatás létesítményei /gimnázium, szakmunkás- 
képző iskola/ jól elégítik ki az igényeket. Felszereltsé
gük, a tárgyi - személyi feltétel jé színvonalú* 1986-ban 
az ipari igény kielégítése céljából - szakközépiskolai 
osztály indítását tervezzük.
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A közművelődcs intézményei biztosit ettek •
Mindhárom városrészben jól működő - vállalati szakszer
vezeti kezelésben levő - művelődési ház található, A pé
ti f elujitása megtörtént , a központié most kezdődik. 
Munkájuk összehangolásával a városi igények kielégít he
tek* Uj lakóépület földszintjére költözött a városi köhyv- 
tár, amely 600 nf alapterületű*
Az ifjúsági- és uttörőház felujitáse halaszthatatlanul 
szükséges.
Sportlétesítményeink egészében megfelelő számuak és szín
vonalúak* A városban jég-, tenisz- és tekepályák épültek* 
Fedett uszodával és korszerű labdarúgópályákkal rendelke
zünk. Az élsportot és iskolai testnevelést egyaránt szol
gáló fedett sport- és szabadidő központ létesitésén fára
dozunk*
Lcglassubb a fejlődés az egészségügyi ellátás területén* 
Körzeti rendelő és gyógyszertár kivételével uj létesítmény 
nem épült. Lassan, főleg üzemi segítséggel korszerűsödött 
a kórház és néhány körzeti rendelő* Uj műtő létesítése 
szükséges*
Kezdeti9 de jó tapasztalataink vannak a Megyei Párt VB 
által kezdeményezett egészségügyi integrációról. Az egész
ségügy személyi feltétele kedvezően változott. A rendelő- 
intézet rekonstrukcióját a VII* Ötéves tervben cl kell vé
geznünk, amelynél nélkülözhetetlen a központi pénzügyi tá
mogatás. A lakásépítés miatt lebontott, de egyébként is 
elavult mentőállomást a lecsökkentett pénzügyi források 
miatt nem tudatuk visszapótolni*
A legnagyobb mértékben fejlődött a kereskedelem és szol
gáltatás. Uj Skála áruház, ÁBC boltok és szolgáltatóház 
épült* 140 kereskedelmi és 61 vendéglátó egység működik a 
városban. 1000 lakosra 512 nf bolti aleptcrüict jut, ami 
jobb a megye városainak átlagánál. A két ötéves tervben
- c Skálán kivül 17 létesítmény épült 200 m2~nél nagyobb 
alapterülettel*
A kenyérgyár rekonstrukciójával ~okrt javult a minőség, 
de nem nőtt a finom pékáru választók.
Ugrásszerűen nőtt c kisiparosok száma, sokat javult a 
szolgáltatás színvonala*
Elkezdődött az autóbuszpályaudvar épitése, rövidesen in
dul a I.ÍÁV pályaudvar rekonstrukciója. A helyi közlekedés 
színvonala jelentősen javult*
A postával kialakult jő munkakapcsolat ellenére az igény
től messze elmaradt a tclcfonhálőzat fejlesztése.
A város közmücllátettsága sok tekintetben jó, néhány vo
natkozásban gyenge. Elegendő és jó minőségű ivóvízzel ren
delkezünk, de a tározó kapacitás növelése sürgős feladat*



I

A szcnnyviztisztitó kepecitás hosszabb távra megoldott- 
ne.k tekinthetőj, rend ven viszont e családiházas terüle
tek csatornaépitésévei, emit csak magánerő bevonásával 
lehet negoldenii
Jók vizsgázott ez uj hőtávvezeték, emelyre további lakó
házak ős intóznónyék kerülnek rákötésre. .
Kapacitása a százedfordulóig biztositje ez idényekét.Sok 
hiányt kell pótolni a közutak ós közvilágítás ópitósóben. 
A pénzügyi forrás jelenleg kevés, várhatóan nem növekszik 
ez art szintén állampolgári összefogás szükséges.
A parkok épitése ós fenntartásé - e kedvezőtlen talajvi
szonyok niett ** fontos közérdek« 711.000 nf ez összes zöld 
terület; A bel- és külterjes parkból 3000 nf virágos. 
Parképítésben ős fenntertásben ez eddigiektől szóiésebb- 
korü társadalmi össióofo ;ás indokolt.
Az iperi üzemek nagyfoké környezetszennyezése régi prob- 
1émáje r városnek, eminek mérsékléeére e következő terv- 
ciklusben reális lehetőség látszik. /Erőműnél elektrá
fi It erek beépítése, eluminiumkohónál verhető rekonstruk
ció/. Pozitiv eredmény, hogy a vegyiparban több környezet' 
k imé1ő b erűházás történt.
Véresünkben elfogadható a köztisztaság. A szervezett sze
métszállítás szinte ez egész város területén megoldott*
Az V. és VI• ötéves terv végrehejfásának tapasztalatai 
bizonyítják, hogy e megyei párthetárózatot összességé- 
ben ereámén*'esen hejtottuk végre. Eredményeink elérését 
nagymértékben segítették e megyei pártbizottság elvi 
állásfoglalásai és a megyei tanács konkrét anyegi és 
erkölcsi támogatásé. kiemeltség kezdeti időszakában 
visszahúzó erőként hatott a város vezetésének gyengéi. 
Nehezítette és noheziti ez egységes szemléiétü^város- 
é^itő munkát e tradicionálisén sok problémát jelentő 
területi tagozódás, e városrészek közötti nagy távolság, 
és esetenként túlhajtott lokálpatriotizmus. Lehetséges 
és szükségszerü e lakosság négyóbb mértékű bevonása a 
városépítő és szépitő feledetek megoldásába.

Székig ez get esi szervek táj ékeztötéja 9 információja.

A Városi Pártbizottság kezdeményezésére ~ Városi Tanács 
Végrehejtó Bizottságé ;,Várpeletan cimmel megjelenő ri-

jelenik meg
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h Váresi Tanács épülete korszerűt len, zsúfolt területi
leg báron helycn látjuk cl ez ügyfélszolgála tot• A kor
szerű tanácsi munka feltételeinek megteremtése a város 
egész lakosságának érdeke. Ezért 19B5o szeptember 13-án 
a Szénbányák Vállalattal megállapodást kötöttünk, mely
nek alapján a Szénbányák Vállalat a Gárdonyi Géza utcá
ban levő irodaépületét a Városi Tanács rendelkezésére 
bocsátja.
IxZ elhelyezés ellenében a Szénbányák Vállalat részére 
átadjuk a "November 7;? Hőerőmű Vállalattól átvett kis
er őmü épületét és a 305*sz. Szakmunkásképző Intézet 
Dankó úti diákotthonát. Lz átadás-átvét cl részletes fel
tételeit 1985. december 31-1:7, kimunkáljuk.
Évek éta igényként merül fel a városban sportcsarnok lé
tesítése. Szükségességét indokolja, hogy iskoláink egyré
szében nincsen tornaterem, de a meglévők na-^részében sem 
tudják a megnövekedett tanórai követélményeket teljesíte
ni. L sportcsarnok épitéséhez az acélszerkezet rendelke
zésre áll, a kiviteli tervet megrendelték. L versenytár
gyalás alapján a kivitelező a Jészercncsét Líg Termelő- 
szövetkezet épitőipari részlege lesz. L beruházás bonyo
lítását a Veszprém megyei Beruházási Vállalat végzi.
L Végrehajtó Bizottság a szeptember 13*-i ülésén jóvá
hagyta a sportcsarnok beruházási programját, ennek alap
ján a beruházás még ebben a hónapban elkezdődik.
Lz eutóbuszpályaudvar beruházása e szerződés szerinti 
ütemben ha la d. ±i földmunka befejeződött, a f e 1 v onuIá si 
épületek elkészültek. buszváró épületének készültsége 
a tervezettnél előrehaladottabb, megkezdődött a külső 
közművesítés. Várhatóan nem lesz akadálya az 1986. no
vember 30.-ig történő befejezésnek.
üZ 1985/86-os tanév előkészületi munkái lezajlottak,
ii pedagógusok és intézményvezetők szakmai tanácskozáso
kon készültek az uj tanévre, h 30 5.sz. Ipari Szakmunkás- 
képző Intézetben nyugdíjazás miatt vczetőváltozás tör
tént. iiz uj igazgató Németh Géza az intézmény korábbi 
műszaki igazgatóhelyettese.
kz intézményeket a nyári felújítási ós karbantartási 
munkákkal a gyermekek elhelyezésére alkalmassá tették. 
Sajnos a földrengések a városban is okoztak károkat. 
Tovább romlott a Zeneiskola állaga..Több helyen talál
tunk tartófa1-rcpcd6st /5• 9 3. sz. Óvoda, TT-s foglal
koztató, Kisegítő Iskola Gyöngyvirág utcai un.^mosó-^ 
konyhája/, vakolatkárokat a mennyezeten és a választó- 
falakon, kéménykárosodásokat /6.sz. Óvoda, Iskola, Ki
segítő mosókonyha, 2.sz.Iskola/, tetőszigetelés repe
dést /9.sz. Iskola/. L kéménykárokat, tetőszigetelést 
még az ősszel helyre kell állítani, a többiek a jövő 
évi karbantartási- felújítási költségeket fogják meg
emelni.



A város óvodáiban 1283 gyermeket gondoz- nevel 86 óvó
nő. Az óvónők közül 9 újonnan alkalmazott /5 gyakorlott, 
4 pályakezdő/, 15 képosités nélküli, 1 uj üres állás a 
9.sz. Óvod.ábrn keletkezett, betöltő se folyamat ben van*
A Kisegítő Iskolában 207 gyermeket 33 nevelő lát el, 
közülük 4 képesítés_nélküli /2 uj/. Uj szakképzett ne
velő egy érkezett. Üres állás 2 van, az oktató-nevelő 
munkát hclycttcsitésscl oldják meg egyelőre.
í)3 általános iskolások létszáma 4177 fő. A pedagógusok 
233-án dolgoznak. Uj nevelő 13 van /II gyakorlott, eb
bel 8 fő a területen változtatott helyet, 2 p á l y a k e z d ő /  

40 képesítés nélküli /19 uj/. 10 üres állás van.
A Gimnáziumban 361 tanúiét 26 pedagógus foglalkoztat, 
közülük uj 5 fő. Üres állás 2 van, óraadók és helyette
sek látják el a feladatát.
Szakmunkásképzőben 750 szakmunkás tanulót 76 nevelő 

lát cl. Egy üres állás betöltése folyamatban van.
Az óvodák c városközpontban túlzsúfoltak. Inotán, Péten 
és a Rákóczi-telcpcn ez engedélyezett létszám alatt üze- 
melnek. Az általános iskolák kétmuszakosak, csak Inota- 
gyár-te lepon és a Kisegítő Iskolában egynüszakos a taní
tás. Feszültség forrása a körzethatár-átlépések elbírá
lása,
Az uj városi könyvtárépület szeptember 1-től heti 50 
órában áll a lakosság rendelkezésére. Hétfőt ől-péntc-* 
kis ng/onta 9,30-tol 18 órái;;, szombaton 9,30-tól 17 
é r a i g v a n ny i t v a.
1935. évben 3 orvosi állás fejlesztést kaptunk /április 
1-től tcrhestenácsadói, szeptember 1-től körzeti orvosi 
és területi gyermekorvosi állást/«
A terhesgondozói állást betöltöttük, a két utóbbi állás
ra jelentkező van.
Dr« Koppányi Krisztina körzeti orvos 19o5» szeptember 1- 
től Borhída II. orvosi körzetbe kérte áthelyezését, he
lyette Dr. Antalovics Mihály dolgozik körzeti orvosi be
osztásban, aki sebész + gyermeksebész szakorvosi képesí
téssel is rendelkezik.
Percmarton-gyártclcprol áthelyezéssel került az üzem
orvosi körzetbe Dr. Molnár Judit.
Október 1-től 3 pályakezdő orvos kerül a Kórház-Rende
lőintézeti Egység állományába, 2 orvos az üzemeaészcég
ügynél, 1 körzeti orvosként fog dolgozni. így 1985» ok
tóber 1-én egyetlen betöltetlen orvosi állásunk lesz, a 
óéti körzeti orvosi rendelőben«,
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Október lQwtől Dr. Hédosi Gábor korházi sebész főorvos 
Budapestre kerül, sóját kérésére. A főorvosi állás be
töltései;; a. Hegyei Kórház gondoskodik az osztályvezető 
főorvosi teendők ellátásáról.
Gégészeti szakrendelés és rheumatológiai rendelés heten
ként két alkalommal működik.
A belgyógyászati osztályon r cprp,aroa őrző kialakitása 
folyamatban van.
A betöltetlen állásokat és a távollévő dolgozókat minden 
esetben megfelelő szakemberrel helyettesítjük, a beteg- 
ellátás érdekeinek figyelembevételével.
Amint a Városi Tanács tokjai előtt ismert ez év augusz
tus 15-én 6 éra 30 körüli időpontban a Richtcr- skála sze
rinti 4?5-5“ös erősségű földrengés volt Bcrhida és Pcrc- 
narton térségében» 15-én a déli érákban itt a Városi Ta
nácsnál a lakásügyi hatóság, illetőleg az Igazgatási Osz
tály dolgozóinak közreműködésé vei felmértük az üresen ál
lé lakásokat, illetőleg a családok befogadására alkalmas, 
vagy alkalmassá tehető helyiségeket. A Városgazdálkodási 
Vállalat segítségével sikerült mintegy 70 helyiséget, il
letőleg lakást erre a célra igénybe venni. A földrengést 
közvetlenül követő órákban, illetőleg napokban összesen 
54 család befogadására adott ki határozatot az Igazgatá
si Osztály. Ezzel egyidejűleg felkértük a Péti Nitrogén- 
müveket és a lakással, illetőleg munkásszállással vagy 
férőhelyekkel rendelkező vállalatokat, hogy a családok 
befogadásával a közveszély elhárításához nyújtsanak gyors 
seoitséoet.

J o g s z a b á 1 y i s m c r t e t é

2/1985./III. 1./ÁBlaH sz. rejidclkczés a műnkacrő közveti- 
tüsérol, clHeTye'z”osoTuT~os toborzásáról. /Magyar Közlöny 
1985. évi 9.szám./
Az Állami Bér- és ¡.¡unkaügyi Hivatal elnöke által kiadott 
rendelkezés részletesen szabályozza a munkaerő közvetí
téssel, elhelyezéssel, és toborzással kapcsolatos felada
tokat. A szabályozás értelmében munkaerő közvetítést a 
munkáltató és a munkára jelentkező dolgozó egyaránt i- 
génybe veheti. A munkaerő-közvetitést igénylő személy a 
szolgáltatás igénybevételekor - kérésre - személyi iga
zolványát vagy munkakönyvét köteles bemutatni.
A munkáltató a kiközvetített személy alkalmazására nem 
köteles, s az elhelyezkedni szándékozó sem kötelezhető 
a munkacrő-közvctités során felajánlott munkakor elfo
gadására •
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L munkaerő-közvetítést r fővárosi, megyei városi ős a 
városi tanács végrehajtó bizottságának munkaügyi felada
tot ellátó szakigazgatási szerve, a nagyközségi tanács 
végrehajtó tizottsálának szakigazgatási szerve és egyéb 
munkaerő közvetitő irodák látják cl. 
u rendelkezés 1985. április 1-én lépett hatályba.

10/1985»/III.7./ MT sz. rendelet az egyes szabálysérté- 
sc~król""szcló Í7/T9~68"T'/lT. 14./Kora.sz.rendelet kiegészi- 
tósérol. /Magyar Közlöny 1935. évi 10. szám/
h kiegészités értelmében aki a játék- és pénznyerő auto
maták üzemeltetésére, illetőleg szórakoztató játék szer
vezésére vonatkozó szabályokét megszegi, vagy e szabályok 
megszegését eltűri, ötezer forintig terjedő pénzbírsággal 
sújtható. 1\ szabálysértés miatt az eljárás - az általános 
szabályok által meghatározott keretben - a kereskedelmi 
felügyelőség hatáskörébe is tartozik. L szabálysértés mi
att a rendőrség helyszíni bírságot szabhat ki,
Üzembentartási engedéllyel visszaélés szabálysértését kö
veti cl, aki az üzembentartási engedéllyel üzembéntartha
tó gépjárművel ilyen engedély nélkül vesz részt a közúti 
forgalomban, háromezer forintig terjedő pénzbírsággal 
sújtható.
h szabálysértési rendelet módosítása kiegészítése 1985* 
március 7~on lépett hatályba.

18/1985. / VI»6 VH_ sz. egy üt te s re nde le t a személyi
tulajdonu lakások szervezett fór ~aImának szatály ozásáról 
ős pénzügyi feltételeiről szóló 50/1932./X.7•/PM-ÉVM sz. 
együttes rendelet módosításáról /Magyar Közlöny 1985*évi 
23. szám/,
Lz Országos Takarékpénztár a tanáősi ingatlanköz vetítő 
szerv vagy a takarékszövetkezet, továbbá az értékesítés 
céljára a lakást építő, építtető gazdálkodó szervezet 
az állampolgárok személyi tulajdonban álló lakásokat - 
ideértve a tanácsi értékcsitésü /szövetkezeti/ lakást 
és a családi házat is - megvásárolhatja, ha
a/ a tanács lakásügyi feladatokat ellátó szakigazgatási 

szerve a felajánló részére másik lakás megszerzését 
teszi lehetővé, 

b/ a munkáltató a felajánló _őszére másik lakás megszer
zését teszi lehetővé, vagy lakásépítés esetén munkál- 
t atc i ko 1 c s önt nyuj t.

n rendelet 1935» junius 6-án lépett hatályba, rendelkezé
seit az ezt követően kötött adás-vételi és JcCTte&.nszcrző- 
désekre kell alkalmazni. **

V á r p a l o t a ,  1985. szeptember 18.

/ Szabó Gáborné / 
tanácselnök


